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16. (10分)①所谓“古今中西之争”实质就是指如何看待古代与当代、东方与西方的文化问题，也就是有没有文化自信的问题。(2分)②破解“古今中西之争”的实力和底气来自中国式现代化的实践成就和文化成就。(2分)③中国共产党领导中国人民探索出中国特色社会主义道路，综合国力不断增强，历史性成就和变革奠定了文化自信的基础。(2分)④进入新时代，党的创新理论深入人心，坚持了马克思主义科学理论指导，社会主义核心价值观广泛传播，中华优秀传统文化源远流长、博大精深，得到创造性转化、创新性发展，文化事业和文化产业日益繁荣，全党全国各族人民文化自信得到前所未有的增强。(4分)
17.(11分)①科技是第一生产力,创新是第一动力(分),发展高新技术产业,有利于建设现代化产业体系,提升产业竞争力,增强发展新动能(1分),有利于培育新质生产力,实现经济高质量发展。
②发展新质生产力也可以用新技术改造提升传统产业(或用材料"推动传统产业提质升级"善换)(1分),还可以发挥人才作为第一资源的作用(1分),全面深化经济体制改革进一步清除制约发展新质生产力的各种障碍(1分)。
③推动经济高质量发展还应堅持坚持党的领导,以习近平新时代中国特色社会主义经济思想指导(2分),坚持以人民为中心(1分)。
④还需推进高水平对外开放,实行贸易和投资自由化便利化政策(答出营商环境角度即可)(1分),维护多元稳定的国际经济格局和经贸关系,提供合作机遇(1分)。
该观点是不科学的（1分）
18.(11分) ①法治是治国理政的基本方式(1分),法律是治国之重器/良法才能善治(1分)。刑法"第二十条"的制定,顺应时代要求,反映人民的意志和利益,惩恶扬善,保障人权(2分)。
②平等是社会主义法律的基本属性/坚持公民在法律面前人人平等(2分)。该电影有利于国家机关严格执法,公正司法,维护社会公平正义,共建和谐法治社会,推进国家治理现代讹(2分)。
③有利于依法治国和以德治国相结合(2分),既弘扬了法治精神,又弘扬了社会主义核心价值观(1分)。
19.(9分)①矛盾的普遍性原理要求我们承认矛盾、分析矛盾、找到正确的方法解决矛盾。近年来，中国老年人口占比持续上升，养老问题越来越受到社会关注。（3分）
②主要矛盾和次要矛盾的辩证关系要求我们坚持两点论与重点论的统一。要抓住主要矛盾集中精力解决居家养老问题这一核心问题。既要发挥居家养老的优势,解决好养老问题的主要矛盾,又要探索更多养老模式,提升社会养老水平。(3分)
③要坚持具体问题具体分析。面对各种养老难题,要具体分析其痛点、难点、堵点,找到解决问题的具体方法。(3分)
20.(14分)(1)处理:王某的财产应当按照遗赠扶养协议由居委会处置。(2分)
理由:王某在其弟弟妹妹见证下与居委会签订了合法的遗赠扶养协议,该协议法律效力优先于法定继承。(2分)居委会按照协议承担了对王某生养死葬的义务,享有王某遗赠的权利,而且协议人子女不存在缺乏劳动能力又没有生活来源等情况,不需为其保留必要的遗产份额。(4分)
[bookmark: _GoBack](2)该观点错误。该观点是一个充分条件假言判断,肯定了前件就必然能肯定后件。(2分)但如果有居委会未承担遗赠扶养协议所规定的义务,协议人子女还是有可能继承或部分继承协议人的遗产。(2分)可见,遗赠扶养协议有效不是协议人子女不能继承其遗产的充分条件,是必要条件。(2分)
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